3o IIPOTYIIO I'EA IAIOY

OEMA 10

Av yLa Toug mpaypatikolg aptBpoulg x, y LoxVEL N ox€on
(x — 2y)2 — 2(3 — 2xy) = 5y%-1

a) Na anodeifete 6t x2 — y2 = 5.

B) Na unooyioete tnv Tur the mapdotacns P = (x + y)3(x — y)3.

AYZH

a) Avoiyovtag Tig mapevOeoslg otn doBeioa LoOTNTA, £XOUUE:

x2— 4xy+4y?— 6 +4xy=5y’- 1o x> +4y> - 5y2=6 — 1 © x> —
y? =5,

B) Napatnpolpe 6TL P = [(x + y)(x — V)] = (x? — y?)3 =53 = 125.

OEMA 20

Av oL aplBuol 2o — 1 kot B — 1 eivae avtiotpodoy, pe a # 1 kot # 1 va deifete
ot

a) 2a+ B = 2af3.

B) OLapBpoi x = a — Bkary = a1l — 2B) + 2B eivar avtibetol.

AYZH

a) Edpooov oL aplBpol 2a—1katf—1 eivar avtiotpodot pe a #= 1 ka3 # 1
EXOUE:

QRa-1D)(B—1)=1eo20—-B-2a+1=1<2a=2a+B.

B) MNa va eival ot apBpuoi x kat y avtiBetol apkel va dei&oupe otL:

x+y=0.

JUVETWC,
x+y=(—B)+a(l-2B)+2B=a—B+a—-2aB+2=2a+B—-2af =0

LoXVEL.

Empédera: Apng Aepdkng
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OEMA 30

Eotw X, y mpayuotikol aptBuotl yia toug omoioug toxuel: (x +4y)(x+y)=9xy .

a) Na amodeifete 6t : i. 2y—x)*=0 ii.yzg.

2 2
B) No arodeifete Ot : (Zy —gj + (Zy + gj =10y>.

AYZIH
a) i. Arto tn SoopEvn LOOTNTA UE TIPALELG EXOULE:
X* +4xy +xy +4y> —9xy =0, ondte x*+4y’ —4xy=0, 6nhadn (2y—x)>=0 mou

elval to {ntoupevo.

ii. Elvai: (2y—x)> =0, omdte 2y —x =0, dpa y zg TIOU €ival To {NTOUUEVO.

B) Amto to epwtnua (o) EXOUE: g =v, (1).

Me tn BonBela tnc (1) Exoupe:
x Y x )
2 2
(Zy—zj +(2y+5j =(2y—y) +(2y+y) =y* +By) =y’ +9y’ =10y’

OEMA 4o
Eotw o, B mpaypatikol aplBuoi, Stadopetikol PeETAU TOUG, yLo TOUG OTOLoug
loxUouv o’ =20+ kat B° =2B+a.
a) Na amodeifete 6tL: i. o —B*=a—B. ii. a+p=1.
B) Na Bpeite tnv T tng mapdotacng A=a’ +p°.
AYZH
a) i. AV QVTIKOTAOTAGOUKE Ta a’, B oo TLG SOOUEVES LOOTNTES, BPioKOUE OTL
o —B* =20+B-2B—a=a—P.
ii. H teAevtaia wootnta ypadetal(a—B)(a+pB)=a—PB. AANG, a—-B=0, adou ot
aplBuot a, B eival dadopetikol petafd toug, onote naipvoupe a+B=1, nmou
elval to {ntoupevo.
B) Onw¢ MponyouUEVWG, EXOULE:
A=d’+p*=2a+B+2B+a=3a+3B=3(a+p)=3-1=3

adol a+p=1.

Empédera: Apng Aepdkng



3o IIPOTYIIO I'EA IAIOY

OEMA 50

EoTw X,y TpayHoTikol aptBpol. Opilovpe: A = 2(x + y)% — (x — y)* — 6xy — y?

a) No amoSeifete ot : A = x°

B) No amodeifete 6TL 0 aptOuog B = 2 - 20222 — 2020% — 6 - 2021 — 1 ivau {oog pe

TO TETPAYWVO PpucLkoL aplBuou tov omoio va mpoodloploeTe.

AYZH
a) Exoupe: A =2(x*+2xy +y%) — (x* — 2xy + y?) — 6xy — y* = x?
B) Mapatnpolpe OtL av BEcoupe otnv a) omou x = 2021 kat y=1 TPOKUTTEL OTL TO
apLoTePO HENOC ival TNG popdnG: 2(x? + 2xy + y?) — (x% — 2xy + y?) — 6xy — y? dpa
Ba eival (oo pe o A, EMOMEVWCE Kal (00 HE TO x2 = 2021? emopévwe o0 {NTOUHUEVOC

dUOoLKOG eival 0 2021.

OEMA 60

1

B) = 4, T0TE Va

Av ylLa TOUG TTpayUOTLKOUG aplBuolg a, f # 0, .oxveL ott: (a + B) (i +

anodeifete otL:

Aoon
a) Kavovtag npatelg otn doBsioa oxéon €xoupe Sladoxika:

1+ 1+ 1+ 1_4 ,
aaaﬁﬁaﬁﬁ—,rors
a ﬁ /4
1+=4+—+1=4,101¢

f «a
a
« B_,
p «a

TOo omolo gival to {nTouuevo.
B) Arto to epwtnua (o) EXOUE:

a B
E+E—2<=>
a’+p?=2ap &
a’+p*-2ap=0e
(@-pP=0s
a—f=0a=4.

Empédera: Apng Aepdkng



3o IIPOTYIIO I'EA IAIOY

OEMA 70
A H r

210 SutAavo oxnua to tetpaywvo ABFA €xel mAsupd

lon pe 6 katl ot euBeieg EZ kat HO elval mapdAAnieg E _ z
oTIC TIAEUPEC Tou. Av KZ=x kot KH=y, x,y€(0,6),
ToTE: .
a) Na unohoyicete ta E , E,, E;, E, pe T BonBela twv

X, Y.

B) Na Bpeite ta eppadad E,E,, E,, E, Twv tecodpwy .

opBoywviwv Tou oxnuatog otav x=4 kat y=2.
y) Av erunAéov woxvel E, +E, =E, +E,, va anodeifete ot
i. Xy+9=3(x+vy).
ii. TouAaylotov éva amod ta tuRpata EZ kat HO Siépyetal amod 1o kévipo O Tou
TETPAYWVOU.
AYZH
a) Me x, y €(0, 6) ivat:

E, =xy,E, =(6—x)y=6y—yx, E; =(6—x)(6—y)=36—6x—6y +xy, E, =x(6—y) =6x—xy

B) Me x=4, y =2 éXoupe:
E,=x-y=2-4=8
E,=(6—x)y=2-2=4
E;=(6—x)(6—y)=2-4=8
E,=x(6-y)=4-4=16
y) i. Ao thv wotnta E, +E; =E, +E, maipvoupe
XY + 36 —6X —6X + Xy =6y — Xy + 6X — XY
omnote 4xy+36=12x+12y, mou ypadetatl xy+9=3(x+y)kat elvat n NTOUHEVN
LootTnTa.
ii. ATtO TNV LOOTNTA TOU EPWTAMATOC (Y)i. £XOUUE:
Xy —3x+9-3y=0, omote x(y—3)—-3(y—3)=0, 6nAadn (y—3)(x—3)=0, dpa

y=3nNx=3.

Empédera: Apng Aepdkng



3o IIPOTYIIO I'EA IAIOY

e Av y=3,10te (KH)=3, onote 1o TR EZ SiEpxetat ano to O.
e Av x=3,10te (KZ) =3, omote 1o TUN A OH Siépxetal amnod to O.

Emopévwg, oe kaBe mepimtwon, TouAdxlwotov €va amod ta tunuata EZ kot HO

SLépxetal amo to KEvtpo O ToU TETPAYWVOU.

Empédera: Apng Aepdkng



